

«Зенит» сыграет против «левой ноги Халка»

КАК И ТРИ ГОДА
НАЗАД,
ПЕТЕРБУРЖЦЫ
НАЧИНАЮТ В ЛИГЕ
ЧЕМПИОНОВ
С КВАЛИФИКАЦИИ

СЕГОДНЯ «Зенит» в шестой раз в своей истории начинает поход за главным клубным трофеем европейского футбола. В 1985 году это был Кубок европейских чемпионов, а с 2008 года питерский клуб ежегодно (за единственным исключением в 2009 г.) выступает в Лиге чемпионов УЕФА. При этом во второй раз «Зенит» не попадает напрямую в групповой турнир Лиги, а начинает с квалификационного этапа — как и в 2010 году — с третьего раунда.

Соперником сине-бело-голубых стал датский клуб «Норшелланн» из небольшого городка Фарум, с которым «Зенит» встречается в гостях на стадионе «Фарум парк».

Пару слов про историю гостей — в частности, обилие двоящих согласных в названии клуба. «Норшелланн» основан в 1991 году — впрочем, образован он путем слияния двух клубов, один из которых — «Спортивный клуб Фарума» — основан еще в 1910 году.

Вновь созданный клуб был назван по имени своего города — ФК «Фарум». Но в 2003 году «Фарум» стал фигурантом коррупционного скандала: бывший мэр города Петер Брикстофте предоставлял местным бизнесменам выгодные контракты с городом в обмен на спонсирование своего любимого футбольного клуба...

Новые владельцы клуба переименовали его в «Норшелланн», что можно перевести как «Север Зеландии» — город Фарум располагается на севере острова Зеландия, в 25 км от Копенгагена.

Несмотря на свой юный возраст, «Норшелланн» достаточно титулован — по разу становился чемпионом Дании и обладателем Кубка страны и даже поиграл в прошлом году в групповом этапе Лиги чемпионов — правда, в шести матчах датчане заработали лишь одно очко — зато в игре с «Ювентусом».

В нынешнем розыгрыше Лиги чемпионов



«Норшелланн» достаточно титулованная команда, и недооценивать соперника «Зениту» не стоит.

«Зенит» и «Норшелланн» — на одинаковых правах. Оба клуба заняли вторые места в своих чемпионатах, оба вступают в турнир с третьего квалификационного раунда.

На этом сходство заканчивается. Ибо сложно продолжать сравнивать «Зенит», стоимость игроков которого составляет 190 млн. евро, и датский клуб, который по этому показателю не дотягивает и до 15 миллионов. «Одна левая нога Халка стоит дороже всего «Норшелланна» — высказывание бывшего зенитовца Дмитрия Баранника стало расхожей фразой. Напомним, что трансфер бразильца обошелся ровно в четыре раза дороже трансферной стоимости всех игроков «Норшелланна».

Добавить к этому то, что добрый десяток зенитовцев регулярно вызываются в свои национальные сборные — «Норшелланн» в настоящее время «сборниками» похвастаться не может, последним был защитник Патрик Мтилига, игравший за датчан на чемпионате мира 2010 года.

Однако «Зениту» ни в коем случае не следует недооценивать соперника. Впервые, «Норшелланн» предпочитает энергичный, атакующий футбол, придерживаясь схемы 4 — 3 — 2 — 1, где на острие атаки — высокорослый (192 см) Джо Сисе, уроженец Ганы со шведским гражданством. Учитывая проблемы «Зенита» в оборонительной линии, петербуржцам будет нелегко — по крайней мере в первом, гостевом матче. А во-вторых, у «Зе-

нита» есть печальный опыт игры в матчах плей-офф именно с соперниками не слишком высокого европейского рейтинга — вспомним хотя бы швейцарский «Базель» или голландский «Твенте». Да в прошлой своей квалификации Лиги, в 2010 году, «Зенит» не без труда преодолел румынскую «Унирю», но потом споткнулся на французском «Осере»...

Борис ОСЬКИН

МЕЖДУ ТЕМ

ВЧЕРА тренерский штаб национальной сборной России во главе с Фабио Капелло определился с расширенным списком игроков, которые могут быть вызваны для подготовки к перенесенному отборочному матчу чемпионата мира-2014 со сборной Северной Ирландии, который пройдет 14 августа в Белфасте.

На данный момент в списке значатся 34 футболиста, среди которых пять зенитовцев — защитник Александр Аюков, полузащитники Виктор Файзулин и Роман Широков и нападающие Владимир Быстров и Александр Кержаков.

ТАБЛО

«ЗЕНИТ» ПРИОБРЕТАЕТ «ЛЕВОГО» НАПАДАЮЩЕГО И ЦЕНТРАЛЬНОГО ЗАЩИТНИКА «В НАГРУЗКУ»?

ПО СООБЩЕНИЮ ряда СМИ, «Зенит» снова собирает удивить многомиллионным трансфером. Речь идет о двух игроках дортмундской «Боруссии» — игроке сборной Польши нападающем Роберте Левандовски и центральном защитнике сербе Невене Суботиче. За двоих футболистов петербургский клуб якобы намерен выложить в сумме 70 млн. евро.

Левандовски, ставший лучшим игроком чемпионата бундеслиги-2012, носит прозвище Левый (явно по созвучию фамилии), хотя играет в центре атаки. Такой игрок остро нужен «Зениту», страдающему от отсутствия забивного нападающего. Что же касается Суботича, то позиция центрального защитника не является проблемной для «Зенита» и он предлагается немецким клубом «в нагрузку». Впрочем, учитывая подверженность травмам бельгийца Николаса Ломбертса, такой запас явно не отянет зенитовский карман...

ВАСИЛИЙ ЗАВОРУЕВ ПОКИНУЛ ПЕТЕРБУРГСКИЙ «СПАРТАК»

ВОТ-ВОТ из расположения питерского баскетбольного клуба начнут приходить хорошие вести: введут в строй баскетбольный дворец на Крестовском, назовут имя нового главного тренера... Пока же новости неприятные — клуб покидают ведущие игроки.

Вчера на официальном сайте БК «Спартак» появилась информация об уходе защитника Василия Заворуева, капитана команды в прошлом сезоне. «БК «Спартак» и Василий Заворуев пришли к соглашению о расторжении контракта. Игрок продолжит свою карьеру в другом клубе. Мы благодарим Василия за время, которое он провел в рядах «Спартка», и желаем удачи», — гласит сообщение на сайте. Напомним, что Заворуев, игравший за «Спартак» с 2008 года (без сезона-2010/11 в московском «Динамо»), в прошлом году заключил с петербургским клубом контракт на два года...

КАСТЕР СЕМЕНЯ НЕ ПРИЕДЕТ В МОСКВУ

ЧЕМПИОНАТ МИРА по легкой атлетике-2013, который с 10 по 18 августа пройдет в Москве, продолжает терять звезд. Вчера выяснилось, что в Москву не приедет знаменитая южноафриканская бегунья на средние дистанции Кастер Семеня, чемпионка мира и вице-чемпионка Олимпийских игр 2012 года в Лондоне на дистанции 800 метров.

И не допинг тому виной, как, например, в случае со звездой американского спринта Тайсоном Гэем, а элементарное невыполнение квалификационного норматива. На соревнованиях в Бельгии Семеня показала на дистанции 800 м результат 2.01,86 — на 0,36 хуже норматива. И легкоатлетический союз ЮАР решил не включать ее в сборную, отправляющуюся на чемпионат мира в Москву.

Напомним, что Семеня известна благодаря гендерному скандалу: в 2009 году новоиспеченную победительницу чемпионата мира в Берлине обвинили в том, что она — это «он»! Проверка пола спортсменки длилась целый год, появлялись сообщения о ее гермафродитизме. Лишь в 2010 году Семеня была восстановлена в правах женщины.

По материалам информагентств подготовил Борис ОСЬКИН